

Тема: Современное общество и нравственность



Подготовила ученица 9 класса А
МБОУ гимназии №7 Панина
Анна

Без Бога нация-толпа,
Объединенная пороком,
Или слепа, или глупа,
Иль что ещё страшней -
жестока,
И пусть на трон взойдет
любой,
Глаголющий высоким
слогом,
Толпа останется
толпой,
Пока не обратится к
Богу!
(Иеромонах Роман 1990
г.)



- С древних времен в человеке и обществе было заложено понятие нравственности. Народы веками сохраняли это понятие в первоизданном варианте, но, тем не менее, в средние века на Западе и Востоке понятие нравственности начало терять своё первоначальное значение.



Нравственность — система приоритетов в наборе жизненных ценностей Человека, которая выражается в его поведении, оценках и суждениях. Является следствием дарованной Богом способности различения Добра и Зла, пути Божьего Промысла на основе Совести.



Слова

«нравственность», «мораль», «этика»

близки по смыслу. Но возникли они в трех разных языках. Слово «этика» происходит от греч. *ethos* — нрав, характер, обычай.





Нравственность с
момента ее
возникновения и
закрепления в
сознании людей
составляет
стержень, основу
всякого общества.
Люди, оценивая
поведение других,
руководствуются
принципами
нравственности,
которые не
являются чем-то
материальным, а
имеют социальное
значение.



Семидесятилетний разрыв традиции христианского просвещения в России, отсутствие в нашей стране свободы распространения немарксистских взглядов привели к тому, что в не знавшем Бога секулярном обществе, где единственным общедоступным нравственным учением была печально знаменитая коммунистическая этика, образовался чудовищный вакуум знаний об иных этических системах, прежде всего об этике религиозной.



В настоящее время часто говорится о падении нравственности в современном обществе. На первое место поставлены материальные ценности, а нравственные уходят на второй план



Поведение молодежи нередко можно назвать возмутительным. Девушки все меньше соответствуют образу скромности, женственности и кротости, а юноши утрачивают качества, присущие настоящему мужчине.



Уровень нравственности
человека напрямую
зависит от его
совести.

Всюду, где человек
связан с другими
людьми
определенными
отношениями,
возникают взаимные
обязанности.
Социальные
обязанности,
налагаемые на
каждого члена
общества, принимают
форму нравственного
долга.





«Мы призваны
творить своё
и по-своему,
русское по-русски»

Ильин И. А.,
русский философ